

永嘉枇杷节接二连三

- 为期3天的第二届上湖枇杷文化节前天开幕
- 上周五,首届岩头垵里枇杷节在湾里村举行

本报讯 前天,为期3天的第二届上湖枇杷文化节正式拉开帷幕,潘宅村约70万斤枇杷新鲜上市,引来数千市民围观采摘、品尝,畅快体验金溪美丽乡村旅游。副县长黄方雷参加开幕式。

以乐会友,来感受青春洋溢;品枇杷,体验亲手采摘乐趣;吃百家宴,享受本土美食……由县农业局、温州市楠溪江风景旅游管委会、县文广新局、金溪镇主办的上湖枇杷文化节不但有永嘉流行音乐协会和第三季中国新歌赛赛区十五强的倾情献艺,还有枇杷评选、采摘体验、百家宴等活动,“直播浙江”

本报讯 “醉美楠溪,魅力垵里”。上周五,2018首届岩头垵里枇杷节在湾里村热闹举行,现场不仅举行了有趣的枇杷擂台赛,还有歌舞表演,枇杷采摘游等,吸引了众多游客。

在岩头垵里村枇杷节活动现场,最热闹莫过于现场举行的枇杷擂台赛。当地12户种植户精心挑选了一篮枇杷前来参赛,只见各个枇杷有乒乓球大小,鹅黄的果皮泛着透明,让人垂涎欲滴。在接下来可溶性固形物类别的角逐中,工作人员将每户提供的枇杷随机选3个为准,通过剥皮、捏碎、取汁等,用专业的测糖仪依次检测。通过最终角逐,

等新媒体还进行了现场直播。

“哇,这枇杷好大哦……”原来,在会场的一角正在进行“枇杷王”的评选。皮滑光鲜、果肉饱满的大枇杷引来了大家的阵阵惊呼。赛外观,测甜度,比口感。经过农业专家的严格评选,潘宅枇杷种植大户潘锦体选送的枇杷获“枇杷王”美誉。有着20年枇杷种植经验的潘锦体告诉记者,能获得“枇杷王”的称号十分开心,但更高兴的是,通过这个活动,为自家的200多亩枇杷搭建了良好的销售平台,找到了一个好“婆家”。

潘锦体的开心,充分体现了此次文化节的本质与内涵,那就

是引导做大做强金溪的枇杷产业,让农业增效、农民增收。当天的活动,不仅有永嘉恒生村镇银行与村两委签订了2000万元的整村授信,还有不少外地枇杷经销商也慕名而来,主动向农户抛出“橄榄枝”,让农户心里乐开了花。

潘宅村有1200多亩,6万多株枇杷,栽培枇杷已有800多年的历史,“上湖枇杷”品牌闻名遐迩。今年全村引入枇杷科学管理机制,聘请专业技术人员进行指导,枇杷个头比往年更大,果质更好,口味更佳,预计枇杷产量超过70万斤,产值超过700万元。 记者 厉定武



5月19日 世界家庭医生日

家庭医生进万家 签约服务你我他

截至今年3月底,全县家庭医生规范签约总人数达36.98万人

家庭医生进万家,签约服务你我他。今年5月19日是第八个“世界家庭医生日”。活动主题是“家庭医生:我承诺,我服务”。昨天,记者从县卫计委获悉,自去年5月19日,我县开展家庭医生签约服务宣传月启动以来,截至今年3月底,全县规范签约总人数达36.98万人,户籍签约38.33%;其中,重点人群22.61万人,重点人群签约61.14%。全县有效签约人数达8.66万人,有效签约占户籍人口的8.96%。

有序推进签约服务

在近年来县财力十分有限的情况下,我县将签约对象基层门诊报销比例适当调整,社保支付部分财政兜底保证;另外,去年特定残疾人签约个人自负部分中的19.20元由财政买单,部分乡镇残疾人自负的4.8元也全额买单,今年重新协商确定所有持证残疾人签约,且24元自付部分全部由县财政全额支付;并依托县委组织部“红色基金”为建国前老党员发放健康服务代金券;老干部局约定离退休老干部签约自付部分和增加上门服务劳务费每次再补50元/人次。

桥下镇徐岙社区成立了永嘉县徐岙社区晨光助老服务中心,以乡镇社区中心为主导,动员20个村居委会,成立基金会(由晨光助老服务中心负责),以合同的形式与桥下镇中心卫生院徐岙分院购买签约服务,模式是先服务再回访,满意后再签合同。相当于事后评价、再买单货到付款,满意不满意、买不买单签约对象说了算,完全破除群众担忧,同时强化自我加压,倒逼服务机制健全;个别村居两委、老人协会、乡贤能为重点对象签约购买服务。形成多部门参与、多渠道筹资的多元化格局。

在原来全县只有256名注册全科医生的基础上,引导其他类别医生转岗培训或积极参与,借助全科医生“县管乡用”、“人才柔性引进”和医联体等平台,建立以市县级专家为顾问,充实乡镇、村两级

全科医生为主力,其他医务人员为补充的签约服务团队,实现“县乡联动,乡村一体”形成合力。目前,全县共组建签约团队247支,参与签约服务工作人员达1042人,其中有医生500余人。较去年同期签约团队、参与人员分别增长了59.35%、112.76%。市、县两级专家顾问合计195余人不定期参与疑难病案分析讨论、治疗方案制定、转诊转院和上级单位协调等工作。

切实给患者带来方便

大若岩镇的叶女士今年75岁,多种疾病缠身,三年前就动过一次大手术,如今最让她心烦的是高血糖,该疾病又特别严重,一天需三次注射药物来维持,生活很不方便。去年和大若岩镇卫生院的李巧忠医生签约后,李巧忠成了她的家庭医生,之后每周都会去电话了解病情,吩咐按时用药等。这对叶女士来说起到很好的督导作用。

还有,李巧忠在日常随访中发现同镇的签约对象陈女士甲状腺有轻度的肿大,但触诊时发现硬度不一样,要求她立即做甲状腺彩超,结果提示高危、高度倾向。从而建议并精准转诊到省级医院进一步确诊并手术治疗。

桥下九十岁高龄陈岩翠老人因摔伤致颅骨骨折,长期卧床,行动不便,语言功能障碍,饮水呛咳,几乎无法进食,精神状态萎靡。桥下肖正泽签约团队的护士徐晓琴和赵晓娟提供了上门服务,为她插上胃管和定期上门更换胃管,改善进食情况,加强营养。直到能自己进食了才拔除胃管。

据介绍,家庭医生最明显的好处,就是让患者有了不同以往的就医体验,实现了对患者的初步诊疗。家庭医生团队将按照协议为签约居民提供全程服务、上门服务、错时服务、预约服务等多种形式的服务。如果是小病就能当场治疗,若是大病或疑难杂症也能及时转诊,方便签约居民优先就诊和住院。

记者 汪华新

心,在口感上更甜。

枇杷林中游客采摘火热,种植户家的枇杷打包车间更是一片繁忙的景象,只见工人们选果、装箱,忙得不可开交。随着一箱箱枇杷打包完成,很快被人选购装车发往各地。据县利民茶果开发有限公司负责人陈以散介绍,今天借着“枇杷节”的东风,他家的枇杷销量非常火爆。“昨天卖了300箱,今天卖出去500箱。枇杷节的举办带动了枇杷的销售,也拓展了销售渠道。”

据悉,此次枇杷节由岩头镇人民政府、温州市楠溪江旅游管委会、湾里村委会等联合举办。 记者 柳苗苗 陈胜豪

谢绝赠送花圈 人情只收五十

乌牛街道荣庄村这家人丧事简办做得好

移风易俗树新风

本报讯 上周五,乌牛街道荣庄村柯建在99岁的父亲去世后,遵守街道“移风易俗”规定,简朴地让老人入土为安,并谢绝亲友赠送花圈,人情从简只收50元。这种简办葬事做法赢得了当地村民的理解和称赞。

近年来经济快速发展,大家的生活条件越来越好,而且在红白喜事的操办中逐渐滋生了互相攀比、铺张浪费等歪风邪气,

甚至出现了因婚丧致贫返贫的严重后果。

为破除不良风气,今年5月起,乌牛街道全面铺开移风易俗攻坚活动,将除婚嫁丧葬之外的喜庆事宜一律不办、婚事新办、厚养薄葬等内容写进了村规民约。荣庄村柯建一家率先按照政策,大力支持移风易俗工作,从以前的大操大办变成简办。柯建说,与其丧事大操大办,不如注重厚养薄葬。老人去世后,用不到3天的时间办完丧事,大大减少铺张浪费,虽然

是简单操办,但对老人的缅怀和思念没有减少,亲戚朋友们也理解支持。

柯建家破除旧俗从简治丧在当地村民中引起了反响。村民柯友进说,以往一场丧事最少要十多万元,有的甚至更高,对一般家庭来说是一笔不小的开支,但因为碍着面子关系加之家中长辈旧有观念只好跟风大操大办。现在这样简单办丧事的做法,为大家起了个头,以后大家都可以跟着这样做。

见习记者 吴南杰

增进市民的计量认识和理解

我县开展第19个世界计量日宣传活动



本报讯 5月20日是第19个世界计量日。为进一步增强市民的计量意识,增进对计量的认识和理解,上周五,县市场监督管理局联合多家单位,在县文化中心广场开展“5·20世界计量日”宣传活动。

今年世界计量日的主题是“国际单位制(SI)的量子化演进”,围绕这一主题,县市场监督管理局还通过图文展板的形式介绍了5·20世界计量日活动开展期间的“你点我查”计量监督检查活动情况:对市民投票选取的加油站燃油加油机、农贸市场电子计价秤、餐饮业电子秤(海鲜的称重)计量器具

开展了监督抽查。其监督抽查结果总体情况良好。问题主要是部分商家的电子计价秤没有进行水平面摆放,影响了计量准确性,个别商家在用电子计价秤未经过强制检定,以及存在遮挡电子计价秤显示屏行为。

据统计,此次活动现场共发放各类宣传资料400多份,接受咨询服务200余人次,为居民免费验光和清洗眼镜250人次。

记者 嘉勇

全面建成小康社会 残疾人一个也不能少

我县举行庆祝“全国助残日”暨“最美残疾人家庭”颁奖典礼活动

本报讯 5月20日是第28次全国助残日。上周五,我县举行庆祝“全国助残日”暨“最美残疾人家庭”颁奖典礼活动,县领导叶朝阳、胡朝朝、周旭丹、郑碧君出席。

颁奖典礼上,有关领导分别为桥头镇的叶立志、大若岩镇李大屋村的李小赛、溪下乡坑坑村的吴水林、碧莲镇石湖村的邵建存、枫林镇汤岙村的金芬爱、岩头镇林山村的林忠猛家庭、沙头镇九丈村的郑海琼、南城街道栗一村的胡老虎、茗岙乡徐宅村的胡献多、巽宅镇西岙村的董胤坤等10户“最美残疾人家庭”颁奖。据介绍,本次“最美残疾人家庭”评选活动自3月启动,得到了社会各界的广泛关注和支

持。经宣传、格审查、专家评审,最终确定10户家庭为永嘉县“最美残疾人家庭”。同时还为多位残疾人免费捐赠新轮椅。

县委常委、宣传部长叶朝阳指出,全面建成小康社会,残疾人一个也不能少。要继续广泛深入开展群众性扶残助残活动,加大扶残助残先进事迹宣传力度,大力倡导和发展以人道主义为核心的慈善文化,使扶残助残成为社会主义精神文明建设的重要内容;要在县委、县政府的正确领导下,以更加务实的工作作风和良好的精神风貌,积极动员和汇集各方力量,切实关心、帮助和支持残疾人,全面促进残疾人“平等、参与、共享”目标的实现。 记者 汪华新

参政议政成效明显 社会服务有声有色

农工党永嘉县委会召开六届四次全体委员大会

本报讯 上周五,农工党永嘉县委会召开六届四次全体委员大会,听取和审议农工党永嘉县第六届委员会2017年度工作报告。县委常委、统战部长王晓雄出席会议。农工党温州市委会专职副主委陈伟峰到会作“五一口号”讲座,市人大常委会副主任、农工党永嘉县委会主委傅朝宗向大会作农工党永嘉县六届委员会工作报告。

2017年,农工党永嘉县委会在中共永嘉县委、农工党温州市委会的领导下,在中共永嘉县委统战部的指导和帮助下,深入开展坚持和发展中国特色社会主义学习实践活动,服务大局,认真履行党派职能;关注民生,倾情开展社会服务;强化自身,不断提升组织战斗力,各项工作取得了较好的成绩。2017年“两会”期间,农工党永嘉县委会33名市人大代表、政协委员提交人大议案建

议7件、政协提案26件,其中《关于加强三李公路建设和交通安全管理的建议》和《关于完善政府投资项目工程变更手续的建议》被列为重点提案;《关于引导城中村改造市场化安置的建议》、《关于落实“最多跑一次”清单的建议》获优秀提案。

王晓雄在讲话中肯定农工党永嘉县委会一年来的工作成效,认为积极履职,参政议政成效明显;发挥优势,社会服务有声有色;强化共识,自身建设不断加强。并寄语农工党永嘉县委会和各位党员要加强学习,深化共识,坚定中国特色社会主义信念;要聚焦改革,献计出力,不断推动永嘉经济社会发展;要发挥优势,服务民生,着力提升社会服务工作实效;要适应新形势,提高能力,努力加强高素质参政党的建设。 记者 吴建钦

为家乡发展注入活力

“永嘉县海归创客中心首次活动暨永嘉县第三届海内外留学生人员代表交流会”举行

本报讯 上周五,“永嘉县海归创客中心首次活动暨永嘉县第三届海内外留学生人员代表交流会”在三江街道雁寮小镇侨智谷举行,县政协副主席金盾出席会议。

现场,海内外留学生参观了侨智谷及海归创客中心,还分享了自己的创客故事,交流创业经验。据悉,“海归创客中心”是由

县侨联创办,由雁寮众创空间提供场所。中心以全县留学生回归队伍为主题,面向社会开展留学生宣传、讲座、咨询、沙龙等一系列公益性服务。

金盾希望留学人员坚守爱国主义精神,不忘祖国,努力工作,积极促进对外交流,增进团结,为家乡建设发展注入活力。 见习记者 吴南杰

台湾青少年采风楠溪江

市台办、龙湾区政府合办的为期5天的两岸青少年文化系列交流活动昨来永

本报讯 由市台办、龙湾区政府合办的为期5天的两岸青少年文化系列交流活动昨天来到我县,先后到永嘉书院、丽水街、苍坡古村等地进行采风。

采风团一行来到苍坡历史文化名村时,被古村浓郁的文化气息深深吸引,纷纷驻足留影,感受这个经历了千年风雨的古村所蕴含的独特文化气息。

面对永嘉的民俗特色小吃,采风团的小学生抢着拍摄、品

尝。“这个在台湾也有,我们那边叫水晶饺。当天中午,20位来自台湾南投县永昌小学的学生对永嘉的锦粉饺、南瓜叶等特色美食赞不绝口。

县台办相关负责人介绍,此次采风活动秉持“两岸一家亲”的理念,把永嘉的自然风光和人文景观展现在台前,对进一步深化两岸交流、传承中华文化,具有重要意义。

记者 潘益风

耄耋老人应邀讲对联

县博文学会举办《对联入门》读书沙龙

本报讯 上周五晚上,县博文学会联合县新联会、城西小学在城西小学阶梯教室举办了《对联入门》读书沙龙。本次活动特邀学会顾问谷尚宝先生主讲。

所谓对联,简单地讲,就是写在纸上、布上或刻在竹子、木头、柱子上的对偶语句。因古时它多悬挂于楼堂宅殿的楹柱上,所以又称楹联。

谷老先生虽已耄耋之年,却仍精神矍铄,神采奕奕。他从对联的构成要素、种类、对仗要求等角度进行了细致入微的讲

解,甚至还祭出了1935年清华大学的对联考题,让现场听众大呼过瘾。

谷尚宝毕业于杭大中文系,系原《永嘉县志》副主编、中华诗词学会会员、浙江省楹联学会理事,著有《溪山泉韵》、《永嘉太守谢灵运》等书籍,退休后,仍笔耕不辍。

据悉,此次是县博文学会、县新联会首次联合主办活动,今后双方将本着“同心、同德、同行”的理念举办更多有意义的活动,共同促进我县文艺事业的发展。 通讯员 胡小龙